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AGRIP

Lyst er forriti, ,sem hannar lagnakerfi i hitaveitur. Forritid
vinnur Ut fra gefnum forsendum um aflpdrf notenda, hita- og
brystifall i l&gnum og naudsynlegt vatnsmagn til aé fullnagja
hédmarksaflpdrf notenda. Kerfid er sidan profad med tilliti til

sumar- og vetraralags.



EFNISYFIRLIT
Bls.
X33 = PP 3
EFNISYFIRLIT it ittt tieeesneeaeaceanasansceasoesasannsansas 5
1 INNGANGUR st ittt eeesenseeaessnansesseenosssasssnsness 7
2 ALMENN LYSING A FORRITINU e cteeuennnnnnnnananennanns 8
2.1 VInnslugangur ... eieeeeeeenneneonnsenssasanees 8
2.2 LySIiNG & gOQNUIN v v v veeeeeannneeneennnaenennens 10
3  LYSING A JOFNUM .« vt iiininesieneeneeeeaaaaaanaanannn 12
3.1 Jéfnur fyrir prystifall .......c.cieuiiieencnnnnnn 12
3.2 Jb6fnur fyrir hitafall .......cciiiiiiiennnnnnnns 15

VIDAUKI: FOYrritid® RORDIM . iitititnennennenenenennnnnnnns 19






1 INNGANGUR

A Orkustofnun hafa légié fyrir margar fyrirspurnir fra sveitar-
féldédgum og ymsum &8rum adilum um ventanlega hagkvemni hitaveitu
a stddum sem hafa adgang ad heitu vatni. bPessir stadir hafa af
ymsum astzdum hingad til ekki komid til alita, ymist vegna strjal-
bylis eda vegna bess ad vatnid sem mdgulegt er ad vinna er of kalt

til notkunar beint inn & ofnkerfi husa.

Med hliédsjén af sihaekkandi oliuverdi er 1jost ad fleiri og fleiri
slikar hitaveitur verda raunhafir kostir. ©DPa er einnig 1ljdst, ad
med aukinni tazkni er hagt ad nyta vatn med lagu hitastigi, t.d. med

varmadaelum.

Sennilegt er ad notkun & varmadelum i tengslum vid jardvarma ryd&ji
sér til rums hér & landi & naestu arum. Dbar kemur m.a. til, ad
varmadelur eru komnar yfir barnasjikddmana og ordnar prdadar og
druggar 1 rekstri, og ekki sist vegna pess ad kostnadur vid vatns-
&flun er mjdg stdr pattur i stofnkostnadi hitaveitna, og fer si-
fellt vaxandi. Detta a sérstaklega vid begar um minni eda medal-

stdorar hitaveitur er ad rzda.

Aukning kostnadar vié vatnsdflun a sér edlilega skyringu. &
stuttu mdli er hagt ad segja, ad buid sé ad nyta 611 gddu og
druggu svadin og ad bau svaedi sem nu eru 1 athugun séu &drugg og
fremur Sefnileg. Dessi stadreynd leidir Shjakvemilega af sér ad
£j61ldi misheppnadra borana eykst i framtidinni og med beim sa

battur 1 stofnkostnadi hitaveita sem tengist vatnsdflun.

betta gerir sidan kréfu um meiri ndkvemni vié val borstada & slikum
svedum heldur en fram til bessa. Detta & sérstaklega vid & beim
stédum, par sem hegt er med litlum kostnadi ad fa vatn med hita-
stig & bilinu 35-50°C, b.e. vatn sem er ekki talid nytilegt i
venjulegar hitaveitur. Bera verdur saman kostnadinn vid ad nyta
slikt laghitavatn(med varmadselu, vidbdtarhitun, rafmagni eda med
d6rum hetti) vid fjdrmagnskostnad nyrrar borholu og meta pad einnig

08ryggid vid borun.



Vid mat a beim kostum sem til greina koma i sambandi vid nytingu
laghitavatns verdur einnig adé taka tillit til kostnadar vié flutning
a vatninu, p.e. pbess pattar kostnadar sem snyr ad lagnakerfi veit-
unnar. Segja ma ad par sem forsendan um hvar vatnsins er aflad er
gefin, sé pad eingdngu hitastig vatnsins og kdélnun, sem eru ahuga-
verd. Ahrif pessara patta a kostnad radast helst af pvi hvada efni
er valid i lagnir fra lind. Efnisvalid raést aftur & méti af bvi,
hvad hagt er ad leyfa mikla kdélnun i adveitulédgn, t.d. ad varma-

delustds.

Forriti® RORDIM, sem lyst er hér, kannar ut fra gefnum forsendum
hagkvemni mismunandi kosti vié lagnakerfi i hitaveitur, og gerir
pannig kleift aé reikna Ut og athuga, hvada ahrif hinar ymsu lausnir

hafa & kostnad vid vidkomandi kerfi.

2 ALMENN LYSING A FORRITINU

2.1 vVinnslugangur

Forriti® hannar rérakerfi 1 tréldgudu lagnakerfi. Med pvi er
att vid, ad vatnid er leitt & einn stad og sidan dreift til

notenda i linu padan.

notandi 1

adéveituldgn 1

lind L dreifip. 2 L
* 3

dreifip. 1 notandi 2 Iﬁ

1

Demigert hitaveitu "treé".

Hver notandi einkennist af sinni aflpdrf, hadarafstddu, lengd
heimedar og sinum hluta adveituadarinnar, b.e. beim hluta adveitu-
®bdarinnar sem liggur milli dreifipunkts notandans og nasta dreifi-
punkts & undan. Reikningsgangur forritsins er byggdur upp &
kerfisbundnum itrekunum med pekktum j&fnum fyrir hita- og prysti-

fall, sem lyst er i k&flum 3.1 og 3.2.



Forritid inniheldur upplysingar um pvermal, veggbykkt og bykkt
einangrunar i beim stadl- og asbestrdrum sem algengust eru a

markadnum i dag.

Sem fyrsta skref i reikningum er byrjunargildi & massastreymi 1
kerfinu dztlad Gt fra aflpdrf notenda. bPvi er sidan dreift &
adveitu- og heimzdar adur en rdrastaerdir eru valdar. A& pvi

loknu er valid rér i adveitulegg 1 og hitafall 1 leggnum reiknad.

Reinist hiti i dreifipunktinum vera lagri en gefinn lagmarks vatns-
hiti til notenda i leggnum, er massastreymi 1 adveituzd aukid og

hita- og prystifall reiknad upp & nytt.

begar bannig er buid ad velja rér 1 alla adveituleggina og ganga ur
skugga um, ad vatnshiti sé fullnegjandi i 31llum dreifipunktum,
er reiknud Ut prystifallslina fyrir adveituzdina adur en rodr i

heimadar eru valin.

brystifall er reiknad Gt fra medalhita vatns 1 hverjum legg (sja
3.2). Sé brystifallid haerra en leyfilegt er, er starra rér valid

og nyr vatnshiti reiknadur.

Eftir pessa fyrstu itrekun hefur umframstreymi til vidhalds hita i
adveituad verid akvedid, og er pvi sidan haldid dSbreyttu i afram-

haldandi reikningum.

Vié val a r6rum i heimzdar er tekid mid af pvi, hversu mikill yfir-
brystingur er & vidkomandi stad. Framarlega a adveituadinni, par
sem brystingur er har, er hazgt ad leyfa harra brystifall i heim=d.

Pa er einnig tekid tillit til hadarafstddu notandans. DPegar brysti-
fallslina (absolut) adveituadar er reiknud ut, verdur ad gefa upp
lyftihad vatns vid holu, til ad hagt sé ad taka tillit til yfir-
brystings (absolut) hj& notanda. Detta er gert & tvennan hatt i
forritinu. Annars vegar & beim grundvelli, ad haé borholu eda lindar
sé meiri en medalh®d notenda, og hins vegar ad hin sé minni. 1

fyrra tilvikinu velur forritid medalh®d notenda sem vidmidunarhas,

begar brystilina er reiknud Ut, og i sidara tilvikinu ha8 lindar.
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begar pannig er buid ad velja rdr og reikna hita- og brystifall i1
611lum hlutum kerfisins er athugad hvort kréfu um lagmarkshita er
fullnegt hjad 6llum notendum. Reynist hitinn vera of lagur hja ein-
hverjum notanda, fer forritié i gegnum adra lykkju, og er massa-
streymid ba leidrétt med tilliti til vatnshita notenda og reikn-

ingarnir gerdir ad nyju.

Forritié hattir ad reikna, begar farnar hafa verid fjorar umferdir
og vatnshiti hja notendum er haerri en lagmarkshiti 1 61lum umferd-
unum. Keyrslutimi forritsins i PDP11-t&lvu Orkustofnunar er ca.

5 min. fyrir fda notendur, en upp i ca. 10-15 min. fyrir 20-30

notendur.

2.2 Lysing a gdgnum

Forritid vinnur Gt frd eftirfarandi upplysingum:
* fjélda notenda
%¥ lengd adveitulagna (m)
% lengd heimzda (m)
¥ aflpdrf notenda (kW)

- aflpérf notenda er &ztlud Ut frd rummetrafjslda ibusarhisa.
Lagnakerfi i1 hitaveitur eru avallt hénnud til ad geta
annad hamarksaflpdrf, p.e. aflpdrf notandans vid Utihita-
stig, sem samsvarar medalhitastigi briggja kdéldustu daga
arsins.

% hamarksaflpdrf per rummetra t&lu ibudarhiss (W/m3)

- 1 forritinu er reiknad med, ad "normal" vetraraflpdrf sé

77% af hamarksaflpdérf og sumaraflpdrf 33%.
% hedarafstddu holu og notenda (m y.s.)
% lagmarks yfirprystingi hja notendum

- 1 peim tilvikum, par sem borholan er stadsett miklu harra
en notendur, er hagt ad segja adé lyftihad vatns sé gefin.
ba er hagt ad hanna rérakerfi, sem taka tillit til bess,
ad viss yfirbrystingur er naudsynlegur hja notendum til aé
tryggja gegnumrennsli. I &8rum tilvikum er hagt ad styra
yfirprystingi hja notanda med pvi ad auka lyftihed vatns
vié holu, og er pba gefid gildi & lagmarksyfirprystingi

vfir nalli.
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hita borholuvatns

lidgmarks vatnshita til notenda (°C)

4

hamarks brystifalli i adveitukerfi (o/00)

O W W

hamarks brystifalli i heimzd (o/00)

- 1 peim tilvikum, pegar ekki er hazgt aé uppfylla skilyr&in um
lagmarksyfirprysting hja notanda (sbr. ad ofan), til demis
vegna bess ad notandinn er stadsettur miklu harra en adrir
hlutar kerfisins og parf eigin dalu, er fyrsta roérasterd,
sem uppfyllir skilyréié aé hafa lagra brystifall en gefid
hamark, valin.

x fjolda asbestlagna 1 adveitu=d

- forritid gerir rad fyrir, ad sams konar rér séu valin 1 asd-
veitu- og heimzdar. PO er hagt ad velja asbestrdr i adveitu-
®8, esda hluta Gr henni.

% viémidunar Gtihita (°C)

- samkvemt islenskum stadli & ad reikna med -15°C sem vidmid-
unar utihita vié& hénnun a hitaveitum.

* Dpbykkt jardvegsgards (m)

- forritid reiknar Ut fra gefnum forsendum um varmaleidni jaré-
vegs K-gildi réra i jardvegi. DPegar K-gildid er reiknad, er
gert radd fyrir, ad i jardveginum sé sivalningur med ytra
bvermal, sem samsvarar tveimur "pykktum". K-gildi stalréra,
einangradra med Ureban, syna mjdg litla vidkvaemni fyrir véldum
gildum a bykkt og varmaleidni jardvegs vegna hds einangrunar-
gildis uUrepans. Asbestrdr eru hins vegar deinangrud og par
af leidandi er hitafall & peim mijdg vidkvemt fyrir véldum
gildum & varmaleidni og pykkt jardvegs.

% varmaleidni Jjardvegs (W/m’C)

- sja "Einangrun hasa", Utg. af Rannsdknastofnun byggingarién-—
adarins 1978.

* varmadelu eda toppstdd 1 kerfi

- forritid gefur médguleika & ad kanna ahrif pess ad tengja
varmadzlu eda toppstd8 vid kerfid, og er bad akvedid med "ja"
eda "nei" 1 linu 340 i forritinu. Svarid "ja" setur i gang
spurningalykkju i adalforritinu (linu 1120-1220). Ef varma-
dela tengist kerfinu hja einhverjum notanda, by&dir bad, ad

légmarkshiti vatns til notenda er 40°C, og ad vatnid verdur
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nytt nidur 1 25°C. Fyrir toppstdd verdur ad akveda afl

(1 kW) og i hvada dreifipunkti hun & ad vera. Forritid eykur
sidan vatnshitann i peim dreifipunkti, sem samsvarar afli
sté8varinnar, og er rdrakerfid hannad Ut fra pvi. vié dlags-

profun er toppstédinni sleppt.

3. LYSING A JOFNUM

1 bessum kafla eru gefnar bar jdfnur, sem notadar eru i forritinu

til Utreikninga & brysti- og hitafalli i rérum.

3.1 Jéfnur fyrir brystifall

Eftirfarandi tdkn og sterdir eru notud:

Ap  prystifall (Pascal)

h haed vatnsstulu (m)

L lengd rdra (m)

D innra bvermadl réra (m)

1 hradi vatns (m/s)

A bversniésflatarmal rora (m2)
g byngdarstudéull (kg/msz)

m massastreymi (kg/s)

Re Reynoldstala (-)

K gréfleiki réra (mm) (hryfi)

) edlispyngd vatns‘(kg/m3)

v seigja vatns (m2/s)

A vidnim gegn vatnsrennsli (-)

brystifall i rérum er reiknad i metrum vatns og fengid med

likingunni:

h = 0,082627 « X e, o B
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Rennslisvidnamsstudullinn (A) er fenginn ur j&fnu Coolebrookes:

L, 2,51 . _K
5\ 9 R_+/X 3,71°D

Jafnan er ekki linuleg, og er hun leyst i forritinu med adferd

Newton-Raphsson.

Reynoldstalan (Re) er fengin med

meuedeD

Seigja vatns og edlispyngd eru fall af hitastigi og fengin med

eftirfarandi nalgunum:

15 . 70,909054
vV =1,9518 * 10

§ =1237,16 * p~0,055367

1t forritinueru seigja vatns og edlispyngd reiknud i hvert skipti

sem nytt r&r hefur verid valid i einhvern legg, og er i pvi til-

felli notadur medalhiti vatns 1 pvi réri. Nalganirnar eru godar

fyrir bilid 50-100°C (U2 = 0,99 fyrir seigju og 0,98 fyrir edlis-
byngd) .
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Jafnan fyrir pbrystifall, sem notud er i forritinu, er fengin Ur jdfnu

Bernaullis & eftirfarandi hatt:

E?
2

e ) L] E L] L]
Ap = X 5 § (1)

Jafnan gefur brystifall i akvednu rdéri i einingum Pascal. Jafnan
inniheldur merki fyrir vatnshrada (W), en reikningar i forritinu
einfaldast, ef einingin massastreymi er notud i stad vatnshrada, og

gildir eftirfarandi samband bar a milli:

m=pWA=pW “4D =>
4 m
W=2._0_ (2)
T p b,
Innsetning (2) i (1) gefur ba
L 42 . .
AP=>\._D‘.p.Tﬁ.-.—Hi—._;- (3)
pD?

Til a8 fa fram brystifallié { metrum vatns, sem er venjuleg eining i

sambandi vid vatnsveitur, ba er notud:

Ap=op, * gh

>
'O

(4)

ke
Q

’

Innsetning (3) 1 (4) gefur

1 L
h=_2_ ¢} «=
55 5 P (5)

og eftir einfdldun af (5) fest

2

h—0,082627 « A « 2o 0

p2 DS



3.2 J6fnur fyrir hitafall

Eftirfarandi tdkn eru notud:

Tin hiti vatns i punkti n (°C)
T, hiti vatns i punkti n-1 (°C)
n-1
Tﬁ viédmidunar Gtihiti (°C)
Al varmaleidni urepaneinangrunar eda asbests (W/m°C)
A2 varmaleidni jardvegs (W/m°C)
D1 ytra pvermal urepan einangrunar eda asbestrdra
D, ytra pvermal jardvegs

Hitafall 1 rérum er fengid med j6fnunni:

Ke1
mec

_4a(T)
ai

_AT.

bar sem:

Diffurjafnan er leyst og fast pé& :

T, =T, « (1-EXP(- =1 4 . « EXP ( -
1 u mec 1
n n-1

~-15-

Forritid reiknar nytt K-gildi { hvert sinn sem hitatap i einhverju

ro6ri er reiknad samkvemt:
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Jafnan fyrir hitafall i réri er fengin & eftirfarandi hatt:

Ef 1itid er & aflinnihald vatns, sem streymir i akveénu rori,

er hagt ad lita svo &, ad pad sé fall af lengd roérsins, p.e.
Q=9 (Ti(l)) (6)
Ef (1) er diffrud med hlidsjon af 1 fast:

a9 QQ dTi + par sem

dl dT dl (7)
aQ _ .
dTi m cp (8)

bessi jafna segir, ad orkutap vatnsins er i réttu hlutfalli af lengd
rérs. SuU orka, sem vatnid tapar, hlytur ad streyma Ut i gegnum veggi

rdrsins med sama hrada, en 6fugu formerki, b.e.

_doi  _ dQvegg
de dl (9)

Hradi orkutapsins 1 gegnum vegginn er bekktur, en hann er:

dovegg

a1 ==(Ti(l)—Tﬁ) * K (10)

b.e. fasti sinnum hitamismunurinn & milli hita vatns inni i rérinu

i punktinum 1, og hitans fyrir utan rdrvegginn. Innsetningin af (3),

(9) og (10) 1 (7) gefur pa:

. doi , dQi ., 4Ti _ _ dQvegg -
d1 ar, 4l al

’ — ° [ ] L ] ——q—‘z‘—j'——-
-k (Ti(l) - Ty) =mnm cp a1

betta er diffurjafna af fyrstu gradu, sem hzgt er ad leysa:

dri _ . i 1
1 = "k ¢ (Ty(L)-Td)

Cp



dTi o K
T (1)-Ta al

Vinstri hlidin er integrud fra (Ti(O) -Ta) til (T, (1) -T4), og

hegri hlidin fra 0 til 1., og fast bd jafnan i forritinu.

3'
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(sTaRT)

READ
DATA

Vatnsporf notenda
reiknud ut fra ofiporf
©0g minnstu nyti vatns

Ror i Jita hiuta
adveitulagnar valid

Hitastig i
dreifipunkti

reiknad

/N

Er hitastig
haerra en Kagrnarks -
iti til notend

Nei

Massastreymi
i obveitued
aukid

Prystifall 1 adveitued
J reiknad

Eru fleiri
adveitucedar ?

Net

Heildar prystifall

i adveitukerfi og
yfirprystingur |
ollum dreifipunktum
reiknadur

Ca )

O———]

Ror { heimed
til notenda
J valid

Steerra rér valid
i adveitued J

Hitastig vatns hy‘!
og prystifall i
heimeed til notenda
reiknad

Steerra ror i

Er naegur yfir:
prystingur hja
potenda ?

heimaed valid

Er prystifall
minna en
5% ?

Eru fleiri
notendur ?

notanda heerri en
jagmarkshiti
?

Vatnsnytni
notondans
leidrétt

Nei

Massastreymi il
notonda  minnkad
med hlidsjon af

aukinni vatnsnytni

Massastreymi
1 adveituaed
leidrétt

Massastreymi til
notandans aukid

f

Massastreymi i
odveituaed leidrett

Eru fleiri notendur ?,

Var hiti ha
einhverjum nolanda
of litih ?

81.01.0012
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10
20
30
40
50
60
70
80
90
100
110
120
130
140
150
160
170
180
190
200
210
220
230
240
250
260
270
280
290
300
310
320
330
340
350
340
370
180
390
400
410
420
430
440
450
460
470
480
490
500
510

COMMON R{12)sD{(4,30):C(4+12)5G6(4512)25(6530)
COMMON H{S»303 2L (2+30)sF(8+30)sM{Sy30)5 X (055 (30
COMMON NsKOsK1sTOsH1sN1sN2yNIyFOsEORIyX0PE7
COMMON N{JO)SE(I0sUC301sT(I0)sVE1A(2:7)sB(2+12)9NOSIP1yL6,LT3:TY
REM
REMakRR ok ok ook ook ook b ook kb Rk sk n i kol kook
REM---HAMARKSAFLTHORF FER RUMHETRA HITADS HUSNAELRIS
N1=20

REM 00k inononooon koo onoooobirnisooo Rk ok i xRk ik
REM---FJOLDI NOTENDA

N=3

REM~~~LENGD ADVEITULAGNA

DATA 1500+1800:100+1005400

REM--~-LENGDIN HEIMAEDA

DATA O0y1005200,50+0

REM---—AFLTHORF NOTONDA

DATA 45+72+21,8:11

REM~-~HAEDARAFSTADA HOLU OG NOTENDA

DATA 0302090090

REMAkkokdbdohiokdo b ok do koo koniooniborn ook ook ok kR koo R ko koo

REM---HITI BORHCLUVATNS

T0=74

REM---LAGMARKS VATNSHITI TIL NOTENLA

H1=60

REMKROOE RO OO0 KRR RO R RRORE R R Rk
REM---HAMARKS THRYSTIFALL I ADVEITUKECRFI
F1=10

REM---HAMARKS THRYSTIFALL 1 HEIMAEL

FO=5

REM---LAGNARKS YFIRTHRYSTINGUR HJA NOTENDA
E0=30

REMRR3obk ok doobiokooooookokoooRiok R ok ook o sos koo i
REM~---VARMADAELA EDA TOFFSTODI 1 KERFI

VE="NET"

REM¥ OO R koo oo iR R ook oo ook Rk ko g
REM---FJOLDT ASEEST ADVEITUAEDA

NO=0

REMOOHOok koo ook ook ook ok b ki bR ke bbbk g

REM---VIDHIDUNAR UTIHITI
T9=-15

REM- -~ THYKKT JARDGARDS
K3=.5

REH-~-VARHALEIDNI JARDVEGS
L3=.6

REM¥ ok koo ook oo o ook R ok R R R RO R R Rk g
FOR J=1 70 N ° READ L(1,J) ° NEXT J

FOR J=1 TO N * READ L(2sJ} ° NEXT J

FOR J=1 TO N ° EEAD F(J} ° NEXT J

FOR J=0 TO M ° READ E(J) ° NEXT J

REMKEREERRERR KRR R R ROk R R RO KRR R R R RN R R R R R TR
CHAIN *RORDIM®
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10 COMMON RO12)s[{4520)sC(4512)96(4512)+5(6,2D)

20 COMMON H(&530)2L(2:30)2F (6230091 (6930)5X(30)F(30)

30 COMMON NsKOsK1sTOsHIvNIsN2sNIyPOsEQsKIsX0E7

40 COMMON N{Z0)sE(30)sU(30)sT(30) sy V$sAC2y7)sB(29123sNOsF1sLELL TS
1000 REMICKR R ook koo oo ook s ok sooksed
1010 DIM Y(12530)

1020 REW---HITASTIG VATNS UK OFNUM

1030 K0=395

1040 REWM~--AUKNING A MASSASTREYMI I HEIMAED VEGHNA HITAFALLS

1050 K1=1.2

1060 X0=H1-K0 * FOR J=1 TO N * T{J)=K0 * X(Ji=X0 °~ H(3: N =H1 * HNLXT U
1070 FOR J=0 TO N © E7=E74E(JY © NEXT J

1080 E7=(E7-E0)/N * IF LC7-E0 THEN 1100 ° E7=(£0

1100 K?=1 ° H{1,0)=T0 * H(3y0)=TOQ0 * H(5+,0)=TO

1110 REM koo ook iokr oo o ook sk ool ook sk
1120 IF V$="NEI" THEN 1270

1130 PRINT ° FPRINT *ER TOPFETOD I KERFI (JASWNLID®S ° INPUT VE

1140 IF VE="NEI" THEN 1170

1130 FRINT "HVAD ER AFL STODVARINNAR (KWy*s ° INFUT N2

1160 PRINT "I HVADA DREIFIFUNKTI A STORIN AL VERA*: © INFUT M3

1170 PRINT ° FRINT ‘ER VARMADALLA TENGD KERFINU (JASNCIY®S © INFUT V%
1180 IF V$="NEI" THEW 1270 ,

1190 PRINT ° PRINT *HJA HVADA NOTENDA A AD VERA VARMADAELAT'S ° IMpuT 27
1200 H(3»J7)=40 * T(J7)=25 ° X(J7)=1%

1210 FPRINT *CRU FLEIRI VARMADRAELUR (JAZ/NEIY*: ° INPUT V$

1220 IF V$="NEI"™ THEN 1270 ° PRINT ° GQ TO 1190

1220 REMKE ARk o ook R o R R SRR R X R b R R R kR k
1240 REM

1250 REM-~--INNRA THVERMAL 06 VEGGTHYRKT ASEESTROKRA

1260 REM

1270 FOR J=1 TO 7 ° READ A(1,J)»R8(2»d7 ° NEXT J

1280 DATA .08+,009,.15,015.,125,,0125,155.,017,.,25,018,.25,,017+.35,023
1290 REM

1300 REM-—--INNRA THVERMAL STALRORA

1310 REM

1320 FOR J=1 TO 12 ° RCAD R{JY ° NEXT J

1330 DATA +02165.,02725.,0378y,0437,,0537,.0709

1340 DATA 0831y .,1079y,1325+,1603,.,2101,.263

1350 REM

1360 REW--~-THYKKT VEGGJA OGC CINANGRUNAR FYRIR STALROR

1370 REM

1380 FOR J=1 TO 12 ° READ B{1,0)sB(2yJ) ° HNLEXT J

1290 DATA .00263+,029,,00325y,026+,0023»,031,.,0023,,028

1400 DQTQ 00023?00390002670 2?!.0029?; 32!00032!403?

1410 DATA 00355,03%5.,0045.0375,0045y,045,,005,.057

1420 REMKsoRRdk kool ook ook ok ok O R R R R Rk R Rk Rk
1430 REM i

1440 REM--~RYRJUNARGILDI FYRIR MASSASTREYMI 1 KLERFI

1450 REM k

1460 FOR J=1 TO N * Mi{2yD=F{D/{4,19%X{0)}

1470 H{1s1)=M{1s1)¥M(25J) ° NEXT J

1480 D(3,0)=2 " FOR J=1 TO N © {3y D)=1 ° D{4y0)=1 " NEXT J

1490 FOR J=2 TO N ° WM{1sJ3=H{1lsJ=-1)-M(2:d-1) ° NEXT J

1300 REM¥Rkkkkciolikiokoik koo bRk ok ook kb koo
1510 REM

1520 REM--~HITA-~ OG THRYSTIFALL I ASEBESTRORUM RLCIKNADR 06 STAERDIR

1530 REM---SEM UFPPFYLLA SKILYRDI UM THRYSTIFALL VALDAR

1540 REH '

1530 FOR J=1 TO NO ° D(O0s D=1 * D{3sM)=1

1560 T=H(1sJ-1) ° L=L{1sd) ° M=M{1lsJd) * D=A(1s0(3sJ))

1570 B1=A(2s1(3»J)) ° GOSUR 3180 ° H(1s)=T * Y{(&sJ)=K

1580 IF J<:NI THEN 1390 © HO1y D =H{1yJYIN2/M(1s ) /8,17

1590 IF G3>0 THEN 1610 ° IF T>=H(ZsN) THEN 1610

1600 M{1s1)=1,05%M(1s1) * GO TO 1480
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1610
1620

© 1630

1640
1650
1660
1670
1680
1690
1700
1710
1720
1730
1740
1750

- 1760

1770
1780
17%0
1800
1810
1820
1830
1840
1850
18460
1870
1880
1890
1900
1910
1920
1930
1940
1950
1960
1970
1980
1990
2000
2010
2020
2030
2040
2050
2060
2070
2080
2090
2100
2110
2120
2130
2140
2150
2160
2170
2180
2190
2200
2210
2220
2230
2240
2230

T=(H(1,J-1)+H(15J))/2 * GOSUR 29460 ° F(1,J)=PF

Y(1ed)=T ° Y(2+J3=W1 ° Y{(3y)=W2 * Y(4»J)=R " Y(5sJ)=Z2

IF L{1s4)<30 THEN 1650

B(1yd)=0 ° H{Ly D =H(1yd-1) ° DIy )=D{(3yJ-1) * GO TO 1690

DCLy D =A1yI(3y 1))

IF 1000%F(1y ) /(L{1y D+.01)<F1 THEN 1680

D3y =N(Is H)+1 7 GO TO 1560

Fo=F6tF(1sJ) * Loé=L6HL(14])

NEXT J

REMIGOOk R koo koo ok ok kR ok kR ok kR kK
REM ‘
REM---HITA- 06 THRYSTIFALL I STALRORUM REIKNAD OG STAERDIR
REM---GEM UPFFYLLA SKILYRIRI UM THRYSTIFALL VALDAR

REM

FOR J=NO+1 TO N

IF J>NO+1 THEN 1770 © IM3»M)=1 * GO TO 1780

(2, )=I(3sJ-1)~1

T=H(1sJ-1) * L=L{1yJ) * M=M(1yJ) °~ D=R(D{(3+J))
Bi=Dk((D4+2XR(25,D¢3s )Y/ (M42%B(1,D(3» 42 3)-1),/2 * GOSUR 3180 ° H(1, =T
Y62 0)=K * IF J<3N3 THEN 1B10 © H(1yJ)=H{1, JD$N2/H (12023 /4.19%

IF @5%0 THEN 1830 ° IF T>=H{(3sN) THCN 1330

K(1,1)=1.05%M(1,1) ° GO TO 1480

T=(H{1s -1 HHCLJ3) /2 © BOSUR 2960 ° P(1.d)=P

Y1 D)=T © Y(2y12=W1 7 Y(3yJ)=UW2 * Y(4sJ)=R * Y(5,J}=Z2

IF L(1s4320 THEN 1870

DE1,.=0 * Hl»J)=H({1sJd-1) ~ DI(Zs)=D(3>J-1) * GO TO 1910

DOy ) =R{I(35 03

IF 1000%F (1, 1)/ C(L(1y D)4+, 1)<F1 THEN 1500

D3, H=0(3, 041 * GO TO 1780

P6=P&+F(1sJ) ° Lé=L6IL (140D

NEXT J

N EE TS 3323333332323 5338333833 3338233333533 388 2822382338333
REM

REM---THRYSTIFALLSLINA FYRIR ADVEITUKERFID REIKNUD

REN

N{O)=F&6 " FOR J=1 TO N ° N(JD)=RCJ-1)-F(1sd) * NEXT J

INT PSS 33333332 T2 330833333233 FT 2332332333323 3 38332238304
REN

REM~--HITA- DG THRYSTIFALL I HLEIMAEDUM REIKNAD DG ROR VALINN

REM

FOR J=1 TO N

IF L{0»J)=0 THEN 2050 _

D2, =C1>D0(450)) " D=D(2yJ0) * B1=C(2,D(4,0)) ° K?=100

M=M(2sJ} ° L=L(25J) * T=H(1,J) ° GOSUB 3180 " H(2+.)=T ° 6O TO 2¢70
D2y D =R(DC4,0)) 7 D=I(2yJ) * T=H{1sJ) * M=H(2+J) ~ L=L(2:0)
Bl=DX((D+2XR(2, 004, 1)) /(D4 2%RB(10C4,0)))~1) /2 * GOSUR 3180 © H(2»J)=T
Y(12,0)=K * T=(H{1,»J)+H(2+s3)3/2 * GOSUR 2960 ° F(2sJ0=F

Y(75)=T ° Y(8yJ)=W1 ~ Y(FsJ)=W2 * ¥{10,d)=R ~ Y(1llsJ}=
IF L(2,0)<30 THEN 2100 ° D{(2,J)=0 * GO TO 2160

IF D(2,J3=D{1»J) THEN 2160

IF P(250)%1000/(L(25004.01)399 THEN 2150

IF P(2,0)>99 THEN 2150

IF P(2y DHECIIHEOCNC(IIFE7 THEN 2160

IF PC2, )%1000/7(L(2, )4, 13<F0 THEN 2160

D4, )=I(4>4)41 °~ GO TO 2050

NEXT J

REMBocokokiooo ook koo orioekkkk cniob koo ionekkkkob ki ook s
REM

REM---LYKKJAN ATHUGAR HVORT HIT1 VATNS HJA WOTENDUM ER NAEGUR
REM

FOR J=1 TO N * PRINT USING "## .54 FH.58 N0 ) sH(Z DD
IF H(2,0)>=H(3yJ) THEN 2230 ° Q3=03+1

NEXT J ° IF Q3<>0 THEN 2290 ° IF Q4=3 THEN 2410 ° Q4=0Q4+1
REMERRKERKERRRRRERKRRERRIRERRRRRRRRRRRRRRRRRRKRRRRR KR RKRRR IR ERRRKK
REM

am
L2



n
o
<

2590
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REM---MASSASTREYMI LEIDRETT HJA NOTENDUM MED OF MIKID AFL,» OG
REM~---AURID HJA NOTENDUM SEM EKKI HAFA NAEGAN HITA INN A OFNA

REM

FOR J=1 TO N *IF H{2s2)>=H(Z+J) THEN 232

UL =00 M2 D3 RIRT-1) 7 B2, J)=K1kM(2, 1)
HOls1)=M(1s1)4(1-1/K1)¥M(25d)> * GO TO 2340

X(H=H{2: DH-T(dy ~ IF U(D)<30 THEN 2340

MO1210=M01y1)-M(24 ) M2y )=F{ /4,18 /7X00) 7 Mi1»1)=N(1,1)4H (25 )
NEXT J ° @5=1 * FOR J=1 TO N ° D{4sJ)=1 ° NEXT J

R3=0¢ ° T=T0 ° Li=0 ~ P&=0 ° F2=0 ° G0 TO 1490
REMX(RRkiopkkkkkookokkkkx ook kb okl ok ook R o X e a
REM

REM-~~BYRJUNARGILDI FYRIR HASSASTREYMI I ADVEITUAED GEFID FYRIR
REM---ALAGSTEST

REH

MOZy1)=10/N1XkM(151) ° M(S,1)=23/N1%M{1:1)

FOR Jd=1 TO N ° M4, D) =10/N13K(250) ° M8 J)=23/NIRN(2,0) ~ NEXT
FOR J=2 TO N ° M2y D)=M(3»J-1)-K(4,J-1) ° NEXT J -
REMEKKREROOKRR KRR R KR KRR RO R RO R R R R R R %
REH :

REM--~HITI HJA NOTENDA VID SUMARALAG REIKNAD, VIDWNIDUNARHITI
REM---ER 13C HAERRI EN HONNUNARNITI

REM

TE=T% * T?=T%+15 *~ FOR 4=1 TO N ° IF DO, )=0 THEN 2520

D=0(1,J7 ° B1=A(2yD(3y0)) * L=L{1lsJ) * M=M(3:d) ° T=H(3,J-1}
GOSUR 2180 * H(3,J0)=T * GO0 TO 2540

D=D{1:0) ° BI=DROCD42RR(2,0(35 000 )/ (D42%R(1,D(3:0)) 1) /2
L=L{1s0) * M=M(3>J) ° T=H(3sJ-1) ° CGOSUR 2180 ° K{ZsJ)=T

D=0(2sJ) * Bl=Dk((I42%B(250042 D)) 3/ (D421 D045 050) 1272
L=L(2,J) ° M=M(4yJ) ° GOSUR 2180 ° H(4:0)=T ° NEXT J ° T9=T8
REM¥OR RO R R OO R R R oo oo ook kK
REM

REM----ATHUGAD HVORT SUMARAFLTHORF NOTENDA <10W FER RUNMETRA> ER
REM~--FULLNAEGT, EF AD AFLTHORF ER ERKI FULLNAEGT ER MASSASTREYMI
REM---TIL NOTENDANG AUKID THARE TIL HENNI ER FULLNAEGT

REM

FOR J=1 TO N ° IF 10/N1RF(D<H(4y R4, 19%(H(Ay 12-TL 45} THEN 2640
Hidy D =K1kM4:d) 7 M3 D)=M(3s 1)+ (1-1/K1D) M 45 0) 7 w3=Q341

NEXT 1 7 IF Q3=0 THEN 2430 ° @3=0 * GD TD 2430

FOR J=2 TO N * M3y D)=M{3:J-1)-M(&sJ-1) * NEXT J

FOR J=1 TO N ° IF D[(0»J)=0 THEN 2690

D=0{1s0) ° BI=A(2yD(390)) ° L=L(1sd)y © M=H(Sed) ° T=H(G»Jd-1)
GOSUR 2180 ° H{(G»1)=T ° GO TO 2710

D=0(1,4) * Bl=DRC(DERB(2yD0Ty ) )/ (DE2RB0L, (34 000)-1) 72
L=L{1yJ) ° M=M{(5sJ) * T=H(5,J-1) * GOSUB 3180 ° H(S,J)=T

B=D(2y0) ° BI=DRC(DI2XR(25D045 0503/ (DH2%R(L D04, 002 -10 /2
L=L(2yJ) * M=M{é6yJ) * GOSUR Z1B0 * H{&:Ji=T * HEXT J

[N 22222233232 022 200ttt sovasssssossiastissssbdsdssssss s
REM

REM~--ATHUGAD HVORT °“NORMAL®-AFLTHORF NOTENDA «<23W FER RUMHMETRA®:
REX---ER FULLNAEGT. EF SVU0 ER EKKIs ER MASSASTREYWI TIL NOTENDANG
REM-—-AUKID TIL HENNI ER FULLNAEGT

REM

FOR J=1 TO N * IF 23/R1IRFOD<H6 X4, 19R(H(S5 D) -T(J)) THEN 2810
Hl6s Jy=K1kM (69 d) 7 M(Ty1)=M(S, 1)+ (1~1/K12RNH (& d) 7 B3=GEHL

NEXT J ° IF @3=0 THEN 2820 ° Q3=0 * GO TO 2650

FOR J=1 TO NO * T=(4(3yJ-13+H(3s 1)) /2

M=M(3s0) * D=D(1,d) * L=L{1,J) ° GOSUR 2960 ° P(I,sN)=P
T=(H(SyJ-1) FH(S» 1)) /2

M=M(GyJ) ° GOSUE 2960 ° P(5sd)=F ° NEXT J

FOR J=NO+1 TO N

T=(H(Zy J-124H(35 D)) /2 ° M=M(3s ) " L=L{1,J) * D=D0{1yd)

GOSUR 2940 * F(3sd)=F * NEXT J

FOR J=N0+1 TO N

T=(H(Gy J-1)HH(S: 1)) /2 M=M(5, 1) © L=L{1sJ) * D=D{1.:J)



- 26
2910
2920
2930
2940
2930
2960
2%70
2980
2990
3000
3010
3020
3030
3040
3030
3060
© 3070
3080
3090
3100
3110
3120
3130
3140
3150
3160
3170
2180
3190
3200
3210
3220
3230
3240
3250
3260
3270
3280
32%0
2999

GOSUB 2960 * P(SsJ)=F * NEXT J

FOR J=1 TO N * T=(H(3:0+H(45d2)/2 * U=M(4sJ) * L=L(250) * D=D(2yJ}
GOSUE 2960 * P(4sJ)=F * NEXT J

FOR J=1 TO N ° T=(H(SsJI4H(690))/2 *© WsM(bsJ) © L=L(2sd) * D=D(2,0)
GOSUB 2940 * PL&yd)=F * NEXT J ° GO TO 9999
REMEXRRKRXRRRRRRORER KRR KRR KRR LR KR KRR R KRR kR KRR Rk
REM |

REM---UNDIRFORRIT TIL UTREIKNINGS A THRYSTIFALLI., SEYGJA VATNG
REM---<W1> 06 EDLISTHYNGD <W2> ER REIKNAD HED NALGUNUM SEN FALL AF
REM---MEDALHITA VATNS I THYI ROKI SEM REIKNAD ER A, GILDIN ERU
REM-~-SIDAN NOTUD TIL UTREIKNINGS A REYNOLDSTOLUNNI <R3,
REM---STUDULLINN FYRIR RENNSLISVIDNAK <LAMEDA:> ER SIDAN LEYSTUR
REM---UR JOFNU COLEBROUK’S MED NEWTON RAPHSSON ADFERD,
REM---GROFLEIKI <K> STALRORA ER ,025 MHs» OG ASKESTRORA .05 MM

REN

IF D<»0 THEN 3070 * F=0 ° GO TO 3170

Wi=1,95180E-05/(T6,909054)

W2=1237,16/(T4,055347)

R=1,2732%H/D/W1/U2

Z1=1/1000 * K=(,05%D(0sJ)+,025%(1-D(05J)))/1000/KS
F1=1/SQR(Z1)+2¥L0G10(2,51/R/SAR(Z1) FK/3, 71/
F2=1/(2XZ1XSAR(Z1))K(142,1802/R/(K/3,71/142,51/R/SAR (1))
72=T14F1/F2

IF ABS(Z1-22)<1,00000E-06 THEN 3160

71=12 * GO TO 3110

P=,082627KZ2XLKMXN/ (15) /W22

K9=1 ° RETURN
REMKXKRRRKRRRRRRERERRRK KRR KRR R R KRR RO KR KRR LR R RN R AR
REN

REM---UNDIRFORRIT SEM KEIKNAR HITAFALL. L1 ER VARMALCIDNI FYRIR
REM---ASEEST THEGAR ASEESTROR HEFUR VERID VALID I LOGN, EDA
REM---VARMALEIDNI FYRIR URETHAN CINANGRUN EF AD STALROR
REN--~HEFUR VERID VALID |

REM

IF L<»0 THEN 3260 ° GO TO 3290

L1=,456%X0(0s0)4,0256%X(1~D(0sJ))
K=2%P1/(LOG((D42XE1) /1) /L1+LOG( (D4 2%R142KK3) /(4 2%E1)) /L)
T=TPX(1-EXF (~KXL/ (4190%H) ) FTREXP (~KXL/ (4190%1)

RETURN

CLOSE ° CHAIN *UTSKR® * END



10 COMMON R(12)YsT1(4+30)sC{4:12390G(4,12)+5(4,30)

20 COMMON H(&s30) L (25300 P (45300 sM (63005 X(30)sF(30)

30 COMMON NsROsEL1sTOsHINLIN2yNI+POSsEQOsKIsX0PE?

40 COMMON Ni30)sECZ0)U(B0)sT(30)sV$5A(29y7)yB(2912Y N0 Lo LTy TS

RIS ¢33 833333833403 ¢33 43 3338340333832 0300303343520 +0404
5000 OPEN *"LFPi* FOR OUTFUT AS FILL #1

5010 PRINT #1,"0ORKUSTOFNUN "5DATS

5020 FOR J3=1 TO 72 ° PRINT #1s°="35 ° NEXT J3 ° PRINT #1

5030 FRINT #1,USING "VATHSHITI-INN I KERFI ¥ C'>TO0

5040 PRINT #1,USING * LAMBRA FYRIR JARUVEG o83 W/HE® LT
5050 FPRINT #1sUSING *LAGMARKSHITI TIL NOTENDA #% C'yH1s

5060 FRINT #1,USING * THYKKRT GARDS Fo¥E HSR3
9070 PRINT #1,USING “AFL TOPPSTOOVAR FE3F KW SN2

5080 PRINT #1sUSING * HONNUNARHITI #HE C'2T9

3090 IF Lé6=0 THEN 5310
5100 FOR J3=1 TO 72 ° FRIWT #1.'-"5 ° NEXT J3
5110 FRINT #1 ° FRINT #1."ADVEITURERFI" ° FRINT #1

5120 FRINT #1,USING *HAMARKS THRYSTIFALL I KERFI? #4 PROMILLE®sF1 * FRINT #1

5130 FRINT #1,° LENGD THRYSTIF I HASEA- HITI I RCR- LENOGR YTHR THR

0140 PRINT $1,°"NR AEDAR ADVEITUKERFI SIREYHI DREIFIF VIDD AERAR  HOT LINA
5150 FRINT #1,° (M) (MH20 (0,003 (KB/Y)Y  (C) (Hy (M) (M) Lids

5160 FOR J=1 TO N

9170 L7=L74L (1,00 7 F?=1000*P(11J)/(L(1sJ)+.01}

5180 IF D(O» =0 THEN 5200

- 27 -

HAED®

"NOT*

(i) *

5190 PRINT #1sUSING “#¥A$354¥F #33.5F $4.¥F "> UL (100 P10 sF75 ° GO 70 5210

5200 PRINT #1,USING ¥4 $538%F #5F.F 3E.¥F "5 L1y JisP Ly J¥sP7s

5210 IF J<»N3 THEN 3240

5220 PRINT #1,USING “#4.4¢ F2.ETS JEEETHHOL, DR D) D0y )5

5230 60 TO 5250

5240 PRINT #315USING *#4.54 $.4 HEE L IS HOLY D DL s 005

5250 N7=N(HE7-E(Q) ° NB8=EZIN(JI-F(2+ )-E(D)

5260 FRINT #1,USING "###3#8% F53.F 2348 $43°,L7oNByNTsE (2

5270 NEXT J

9280 FRINT #1

5290 PRINT #1,USING *LYFTIHAED VATNS VID HOLU E 4 MUANCOIHET-ECD)
5300 PRINT #1,USING “"UMFRAMSTREYHI I ARVEITUAED Fob¥d KG/S s MO1aNI-N(24N)
5310 FOR J3=1 T0 72 * FRINT #1s°-"§ * NCXT J3 ° FRINT #1

3320 PRINT #1s"DREIFIKERFI* ° PRINT #1

5330 FRINT #1.° LENGD THRYSTIF I AFL- NYTNI MASSA- UMFRAM- HITI ROR-
5340 FRINT #1,° ACDAR DREIFIKERFI THORF VATNS STREVHI STREYHI NOT  vInh
95350 PRINT #1.° (M) (MH20) (0/700) (KW) (O) (KG/S5)y  (KG/S) {8y M)
5360 FOR J=1 TO N

53720 F7=10004FP{2: D /(L(25+. 013 * F7=F73F(J) ,

5380 FRINT #1,USING "#¥ #3543 #3248 #3.3 "5 L(2:0)sP(250) 775

5390 FRINT #1,USING “#3%.% $5.3 $3.533 P (D sH(2o 03 -TOIY S MI25 05

5400 Z7=57.42%(LOG(H(2,y)-22)-2,365)/(H(2, ) -30)

3410 IF T(D:==K0 THEN 5440 ° 27=0

5420 PRINT #1,USING * #%.%% VDEE. & 353 E.3°UC00HIZ2y D020 03107

5430 GO TO 5450

5440 FRINT #15USING * ##.4# $.03 JHE O F UGS HOZy DD D29 1) 027

5450 F9=F9+4.19%M(2, J)XH(2,0)

5460 NEXT J

G470 FP=4.19%M (1, 1)XTO+NZ-F?

9480 FOR J=1 TO N * F8=F84M(2,» ¥4, 19%(TO~T(J)) " NEXT J

5490 FB=F8+4, 19K (M(1yN)~N(2:N)IK(TO-KO)+N2 * FB8=100%F7/F8

5300 PRINT #1

5510 FRINT #1,USING "HAMARKSAFLTHORF KERFIS 53 .33 KW HY7
5520 FRINT #1,USING "VARMAGRKUTAF I KERFI FEEF .54 KUt FS
5530 FRINT #1,USING "AFLTHORF/SENT NYTANLEGT AFL $#.3% L°,F8

9540 FOR J3=1 TO 72 ~ PRINT #1,"=";5 ° NEXT J3 ° PRINMNT #1
5350 IF N-B THEN 5560 ° GO TO 5580

9560 CLOSE #1 ° OPEN °*LFi® FOR OUTFUT AS FILE #1

5570 FOR J3=1 TO 72 ° PRINT #1s*="35 ° NEXT J3 * PRINT #1
9580 PRINT #1,"ALAGSPROFUN®

DFN-*
5T
(%)



53590
3600
5610
5620
9630
5640
3650
5660
3670

5680

5690
3700
9710
5720
5730
3740
5750
3760
5770
3780
8790
5800
3810
5820
3830
5840
3850
5860
5870

28 -

PRINT #1,USING *

FRINT #1,USING "AFLTHORF PER M3 HUSNAEDIS (W)
PRINT #1,USING "HITI VATNS UR OFNUM NOTENDA (D) i+
FRINT #1,USING *VIDMIDUNAR UTIHITI (&)

FRINT #1
FRINT #1.! THRYSTIF  AFL-

PRINT #1,"NR ADVK DREIK THORF STREYMI NOT

FRINT #1,° (MH20) (KW)

FOR J=1 TO N ° P{SsGI=P(3s0)4F(3: 1)

FOR J=1 TO N

SUMAR YETUR®

10 23
£2°/RO-5+K0
RiiH #H3"HTPH15,79

THRYSTIF AFL-  MASSA- HITI®
ADVIC DREIK THORF STREYHY NOT®
(MH20) (KW)  (KG/%y (C)°

CR(3s0)=P(3 0PIy 7 NEXY U

FRINT #1:USING “#¢ £3.% #4.8 $38F "H P (3 )P4 )y 1O/NIRF ()3

FRINT #1,USING " #§.3% $%.%

FRINT #1,USING “#3%.¥ #4.34
NEXT J

FOR J=1 TO N
FA=F44M{4: 01 %4, 19%(TO45-T(J))
Fo=F&+M (6 1)X4,19%(TO-T(J))

NEXT J ° F4=1000/N1¥F7/F4 * F6=2300/N1XF7/Fé

FRINT #1

PRINT #1,UCING *HEILDARSTREYMIG

FRINT #1.USING *

PRINT #1sUSING ‘THRYSTIFALL I ADVK

FRINT $1,USING *

PRINT #1,yUSING “AFLTHORF KERFIS

FRINT #1sUSING *

FRINT #1:USING *AFLTH/S NYTANL AFL

PRINT #1,USING *

FOR J3=1 TD 72 * FRINT #1,%=";

END

R $5 04 "o MUAy D) AHA, D) P (S Y e (S0 d0S
5.5 2I/N1RF O oM (S D) H(E )

45,55 KG/S sM(24105
$#43.43 KG
048 HH20 R (35005
$¥.8F HH20"yF (35500
2§ KW s 10/NLRF73S
$5u.F CWH 2T NIRRT
.58 LT 4
FE.HF TS
©OPRINT #1

Z8% MG )
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YATNSHITI INM I KERFI 80 € LAMERA FYRIR JARDVES D600 W/HC
LAGHARKSHITI TIL NGTENDA 60 C THYKKT GARDS 0.0 1
AFL TOPFSTGRVAR o KV HONNUNARHITI -13 C
ADVEITUKERFI

HAHARKS THRYSTIFALL I KERFI! 10 PFROMILLE

LENGD THRYZTIF I HASGA- HITI I ROR- LENGR YTHR THR HAED
NR AEDAR ADVEITUKERFI STREYHI DREIFIF VIDDI AEDAR  NOT LINA  NOT
(M3 (MH20) (0700 (KG/5) (C) (Hy (M) (M) (5 (M)

1 1300 8.2 5.5 2442 68.9 071 500 2 227 20
2 80 G.3 4.9 2426 68.3 071 1580 1.5 22.3 20
3 820 046 747 1.52 4744 +056 14850 1.4 21.7 20
34 140 + 8 4.9 1,19 ATY) +0046 1820 0.6 20,7 20
4 100 0.9 8.8 0.8& 6441 044 1920 0.0 20,0 20
LYFTIHAED VATNS VID HOLU J0.9 M

UMFRAMSTREYNI T ADVEITUALD 0.40 KG/S

ODREIFIKERFI

LENGD THRYSTIF I AFL-  NYTHI MASSA-  UMFRAM- HITI ROR-  OFH-
AEDAR DREIFIKERFI THORF VATNS STREYMI STREYMI NCT VILD 87
(M (HHZ0Y (G700 (KW (T (KG6/5)  (RG/5)Y (€ ) (X}

1 100 G4 4.1 8.0 26.9 0.158 0.08 6149 027 2.4
2 400 (.8 2.0 18.¢ 25.8 0.739% 0.57 60.8 056 2.4
3 160 0.2 3.1 24,0 29.0 0.31¢0 ¢.10 64.¢ 038 2.3
4 100 0.3 3.3 i17.¢ 27,2 0,337 0.17 62,2 038 2.4
S 3 0.0 2.0 36,0  2%.1  0.459 2.090 64,1 ,000 2.3

HAMARKGAFLTHORF KERFIS 123,606 KW

VARHAGRRKUTAP I KERFI 283.07 KU

AFLTHORF,/SENT HYTANLEGT AFL 26,74 X

ALAGOFROFUN

SUHAR VETUR

AFLTHORF FPER N3 HUSNAERIS (W) 10 22

HITI VATNS UR OFNUM NOTEWHDA (L) 30 35

VIDMIDUNAR UTIHITI () ¢ ~-15

THRYSTIF AFL- MASSA- HITI THRYSTIF AFL- HASSA- HIT1
NR  AIVE DREIK THORF STREYMI NOT ADRVE DREIK THORF STREYMI NOT
(MH20) (kW)  (KG/S) (D) (HHZC) {KWY  (KRG6/8) (D)

1 1.5 0.1 2.7 C.C5 44.7 3.4 0.3 441 0.12  G7.95
2 0.1 0.1 6.0 0,23 42,9 0.3 6.5 13.8  0.97 56.2
3 9.1 0.1 8.9 0.13 3049 9.4 0.2 18.4 0.25 40,2
4 6.2 0.0 5.7 .11 46.4 6.6 0.2 1i3.0 C.26 o8.2
3 0.2 C¢.0 18.7 2.26 50.8 0.7 0.0 42.9 0.42 60.7
HEILDARSTREYMI? 0.94 KG/5 1.93 KG/S
THRYSTIFALL I ADVK 2.05 MHZ20 7.2% MRH20
AFLTHORF KERFIS 41,0 KW 24,3 KW

AFLTH/S NYTANL AFL 24.24 % 30486 4
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